

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.463

Año LVI

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Sábado 8 de Mayo de 1915.

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Carta abierta

Lo que nos interesa.

He aquí la carta que hemos recibido del diputado a Cortes por el distrito de Sorbas don José Igu. I, y que con mucho gusto publicamos, dándole preferente lugar, por tratarse en ella del trascendentalísimo asunto del plan hidráulico, que como muy bien dice el señor Igual, de llevarse a la práctica, como deseamos y esperamos, puede constituir la salvación de nuestra comarca y su engrandecimiento.

«SR. DON GUILLERMO RUEDA.

Mi querido amigo: A nadie puede extrañar que por conducto de usted y de su periódico, decano de la prensa almeriense, me dirija hoy a los ingenieros encargados de estudiar el plan de obras hidráulicas que fué siempre mi preocupación y que ya comienza a convertirse en fundada esperanza de redención. A esos ingenieros compañeros, me dirijo ahora, abusando quizá para encariarles con la empresa, con la honrosa representación que ostento al presidir los cinco cuerpos de la Ingeniería española; tengo confianza en que cada uno dentro de su especialidad ha de poner cuanto su ciencia y experiencia le aconseje en bien de esa desgraciada provincia. Pero conocedor del problema, me permito hacerles algunas indicaciones que pienso puedan orientarles en su trabajo, excesivamente extenso y complejo.

El estudio de los riegos almerienses utilizando todas las aguas superficiales y subterráneas, exige tiempo y preparación. No basta a mi modo de ver, el examen detenido y parcial de los terrenos a fertilizar; yo creo que el problema tiene su base y principal resolución en el estudio previo y completo de Sierra Nevada. De ese extenso mazo ha de partir la posible utilización de sus inextinguibles reservas hidráulicas. Nadie ignora que la mayor parte del agua procedente del deshielo escapa por filtración al cercano mar. Cortar esas corrientes subterráneas y dar salida al líquido, es el problema principal. Del infinito almacenamiento de agua que la Sierra guar-

da, es preciso recojer cuanto sea posible, conduciéndola por canales o deteniéndola en pantanos para fertilizar esa faja de tierra de levante, donde con agua pueden recogerse los más ricos frutos y asegurarse las más grandes cosechas.

El acierto de esos distinguidos compañeros míos, a los que deseo tanta inspiración como esperanzas yo tengo, ha de estrictar en fijar las regiones propicias a recojer el favor de los riegos y después en vista de las disponibilidades que ofrece la Sierra, ver el modo de conducir las aguas a los sedientos campos de Almería, de Cuevas, de Vera y de tantas otras poblaciones.

Si del estudio de esas vertientes se deducen puntos donde sea probable la construcción de pozos, determinense sin apremios ni simpatías, mirando sólo el interés general y la constitución del terreno.

Así redactado el estudio con las obras de ingeniería precisas para alumbrar, conducir, almacenar y distribuir el agua por las regiones castigadas por las largas sequías almerienses, tendremos los diputados un plan de obras al que dirigir nuestros esfuerzos y algún día conseguiremos verlas realizadas, sean los que sean quienes ostenten la representación almeriense.

Ahora en manos de esos ilustres ingenieros está la salvación de Almería. Para su empresa dispondrán de la hospitalidad almeriense y de nuestra entusiasta cooperación, dispuestos como estamos a que no carezcan de nada con tal de que puedan hacer lo que Almería necesita y yo el último de todos orgulloso de ser en este momento el lazo de unión de todos ellos, con la expresión de lo que pudiera llamar mi ideal hidráulico. Evio a esos compañeros el más cariñoso saludo y mi firme esperanza de que cumplirán su difícil cometido con aquella voluntad y ciencia que es el mejor timbre de gloria de los ingenieros españoles.

José de Igual.

Presidente del Instituto de Ingenieros civiles.
Madrid, Mayo, 1915

El casero amenaza con la intervención del Juzgado...

Y la multitud, indignada y hambrienta, clama furibundamente contra todo:

—¡Guerra al acaparador!
—¡Abajo el Gobierno!
—¡Queremos pan!

Y la Guardia civil interviene en las contiendas promovidas por la inquietud del hambre, repartiéndolos unos cuantos mandobles...

De cruz

Domingo. Día de fiesta. Hay en el ambiente como un cascabeleo de gozo juvenil. Don Cursi y don Tenorio piensan gustar intensamente de la vida.

Las esquinas están plagadas de letras rojas, que anuncian el sin igual combate de los fenómenos. Se cotizan «los tendidos» a precios fabulosos. Calle arriba, la multitud se agolpa, en traje dominiguero, ante la caravana multicolor de la torería que pasa. El circo presenta un soberbio golpe de vista. Mantillas, madroñeras, planos, calañes, un mujerío dislocante. Maravilla y Terremoto juguetean en la arena.

Y la multitud, borracha de entusiasmo, de calor y de sangre, grita bestialmente.

—¡Olé, bravo, bien, así, con la «surda», adelantando la «pata» contraria y... olé!

—¡Caballos, caballos, caballos!

—¡Tumbones!

—¡A la cárcel, hijo de... tal!

Y la Guardia civil contempla tranquilamente el paseo triunfal de los favoritos...

Evio.

¡España 1898, 1909, 1915! ¡España siempre igual, siempre incoherente, siempre paradójica! ¡España de Carita y de «Patelas», de África y de «Beimonte»! España de pan y toros que a este paso quedarán en España de toros solamente.

Somos un pueblo brutalmente divertido, bestialmente irredento. Nos tomamos una copa de manzanilla, decimos una grosería a una mujer, arrojando un cigarro a los pies de un mura y consideramos la quinta esencia del placer, guardar en una vitrina los calcetines mal olientes de un botarate que no sabe firmar...

¡Y así medramos!

Juan Lamonedá.

HACEN PATRIA

Un pan debajo del brazo

El egoísmo humano, que en algunos países suele hacer una ecuación del presupuesto familiar y de la reproducción de la especie; no puede combatirse de frente con leyes penales; pero el Estado, en cambio, puede favorecer al ciudadano de misera condición, padre de numerosa familia, con leyes protectoras.

Francia lo ha comprendido así, y pone remedio al mal con la publicación de recientes leyes protectoras de la natalidad.

El francés que tenga más de tres hijos a su cuidado y sus medios de vida sean insuficientes, recibe una pensión anual por cada hijo que venga a aumentar «la ventura del hogar».

Y si el jefe de familia desapareció, la madre recibe la misma pensión si hubiese quedado con más de un hijo.

Estas pensiones se fijan por los Municipios respectivos, y oscilan entre 60 y 90 francos por hijo y año, y así puede decirse con razón que cada hijo que nace trae un pan debajo del brazo.

Croniquilla

Ya están ustedes viendo si las empresas tienen razón al no traer a los teatros mas que películas y señoras frescas, las primeras por su economía y las segundas porque son muy apetecidas especialmente en esta época en que la sangre bule ante las primeras acometidas del calor.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Générale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Mayo de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consigatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulvar del Príncipe 75, Almería

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 %, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

BALNEARIO DE ZUJAR

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1913. ESTACION FERREA ZUJAR-FREILA (LINEA DEL SUR DE ESPAÑA).—BILLETES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIOS.

«Sin rival» para las enfermedades REUMATICAS, DE LA PIEL, NERVIOSA, ESTADOS CATARRALES Y ELIMINACION MERCURIAL.

En el moderno Balneario, dotado de toda clase de adelantos, se establece un servicio de abonos, que proporciona una gran economía al bañista. Rebaja de una peseta en el precio de los asientos de carruaje, para las familias que se alojen en la hospedería, siempre que esté compuesta de seis o más individuos.

Cinematógrafo todas las noches. Teléfono próximo a inaugurarse en combinación con el telegrafo. Descuento progresivo durante la primera temporada actual en las tarifas de fondas y habitaciones, que oscila entre un 5 por 100 hasta un 20 por 100, según que el número de personas que integren una familia sea de cuatro o de siete en adelante.

JEFE DE COCINA DON JOSE DE LA FUENTE
Dos hoteles con pensión completa desde 2 pesetas. Servicio de hospedería desde una peseta para familias que quieran registrarse por su cuenta.

CARRUAJE A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES
Primera temporada oficial: DESDE 1.º DE MAYO A 30 DE JUNIO.
Para presupuestos, tarifas y folletos, dirigirse a la Administración, cuyas oficinas están abiertas todo el año.

—Iremos los dos al Sindicato.

Creo que no se asustarán porque vean a una señora.

—Bueno, pues déjeme siquiera que lea los partes del Casino a ver si han ehado a pique a algún acorazado.

—El Casino tiene tres puertas y vas a buscar una para irte a ver «El baño gordo» ¡De ningún modo! La que no necesita recurrir a estos procedimientos es la señora de Embuchado.

—Mi marido,—dice—en cuanto va a esas porquerías se vende, porque cuando regresa a casa trae la nariz como un pimiento morrón y además se equivoca en todo lo que dice. Esa señora en ropas menores le alteran todo el sistema nervioso.

—¿Y V. qué hace le preguntan? Pues le doy en la cabeza con una esponja.—Zaragüeta.

SOBRE UN RUEGO

A verlo vamos.

En vista del suelto que publicamos ayer sobre los escándalos que en el Paseo del Príncipe promueven los golfos y batuteros y las molestias de los mendigos, el Inspector de policía señor Saez Sorbrino ha dado encargo a sus subordinados para que prohiban tales hechos.

Ahora lo que falta es que el señor Alcalde dé las mismas órdenes a los municipales que son los verdaderamente llamados a esos servicios.

La cinematografía documental, instrumento de cultura y medio educativo.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

«Puede la cinematografía educar e instruir, al mismo tiempo que sacia nuestra curiosidad, satisface el inextinguible deseo de lo nuevo y procura una distracción culta y elevada? Para contestar debidamente es imprescindible que examinemos la cuestión en todos sus aspectos: estético, espiritual, artístico, didáctico y social.

No habremos de repetir, por innecesarias, las razones dadas antes de ahora por escritores y personalidades conocidísimas en el mundo de las letras y del arte, para demostrar que el cinematógrafo, inspirado en las sublimidades de la vida y en las elevadas concepciones del arte, pone una amplia eficacia educativa e instructiva, puesto que haba a la vez al corazón y al entendimiento. La descripción de diversos y luminosos panoramas de llanuras inmensas, de vastos e interminables océanos, de olas encrespadas, de ásperas fiordos, de alegres colinas, de inaccesibles abismos, de elevadas montañas, de fantásticas construcciones en las que la naturaleza ha impreso el sello inconfundible de su fuerza y de su grandeza; todas esas proyecciones han de provocar en el ánimo del espectador sensaciones variadas, emociones profundas,

UNA CARTA. Liberales y reformistas.

El conde de Romanones ha enviado a don Melquiades Alvarez una carta, redactada en términos sumamente afectuosos.

Felicita el jefe del partido liberal al reformista por el excelente resultado de su viaje a Granada, y le expresa su reconocimiento por las atenciones que para él ha tenido personal y políticamente en el discurso pronunciado en aquella capital.

El señor conde de Romanones ha dicho a un colega:

«Indispensable no nos es el concurso de los reformistas, desde el punto de vista partidario, no. Afortunadamente, reina la disciplina entre los liberales, y hubiéramos adivinado al Poder, un día u otro, cuando las circunstancias lo requiriesen, sin ese va ísisimo concurso. Contamos con fuerzas, con organizaciones, con un programa y una tendencia. Hubiésemos podido gobernar como ya gobernamos, y aunque lamentando en el alma la inhibición del ilustre jefe del reformismo y de sus dignos seguidores, nuestra obra hubiera sido factible.

Ahora bien: desde el punto de vista nacional, ese concurso lo recibo lleno de alegría, agradeciéndolo en todo cuanto vale. Cuando acabe la guerra, habrá cambiado la fisonomía del orbe. Mil problemas que hoy mismo no vislumbramos, surgirán. El programa de la política española será extenso, inmensísimo, de una complejidad enorme.

Yo he querido que las izquierdas

Medallón nacional.

De cara

Sábado. Fin de semana. Frío en las calles. Un leve quejido de tragedia en las miserables bohordillas. Don Capataz y doña Nómima han puesto en las manos sarmientosas del oficinista, del acañal y del carpintero, la miseria de unos céntimos como premio al trabajo cotidiano.

Con las perras en la mano, contemplándolas absorto, el trabajador se hace un mundo de conjeturas. La soldada apenas llega hasta el panadero. En la puerta del domicilio esperan su llegada el tendero, el casero, el Fisco. Dentro, los hijos piden pan. El pan anda por las nubes. El panadero no fia.

angustias ligeras o placentera tranquilidad. Hay en ellas la fascinación de una sutil poesía, destilada de los sucesos o de las cosas mismas; sobre todo cuando sobre el fondo multifórme de tanta variedad natural, directamente recogidas por la película, se destacan y desarrollan audaces aventuras o tiernas pasiones.

El film grandioso que siguiendo en todas sus vicisitudes las grandes cacerías polares, da una fiel y exacta relación, una documentación amplia y particularizada, de la expedición de Carnegie, hecho con un fin científico e instructivo por el Museo Carnegie de Pittsburgh, encierra una gran importancia y acusa el valor de la cinematografía, como elemento de cultura y medio eficaz de educación. Este film diferente en un todo a los impresionados y divulgados hasta el día—es diferente por el pensamiento que le anima, por la fidelidad y precisión de las imágenes, por la importancia científica, por la amplitud de su desarrollo y por la variedad del contenido—representa ciertamente el más auténtico y colosal éxito de la época. ¡Qué variedad de vistas y de imágenes! ¡Qué complejidad de emociones y de sentimientos despierta esta película!

Sigamos a la afortunada expedición en su viaje. Desde las riberas del Seattle sale para los mares del Polo Norte, atravesando el conocido *paraje interior* que admiramos reproducido en toda su admirable belleza; sigámosla a través de los pueblos indios, de los bosques inmensos, de las soberbias cascadas, de las montañas de hielo, impresionantes y terribles, como blancos espectros vaporosos. Asistimos a la pesca del salmón, con red, en lucha con las olas, con las focas y con las vacas marinas; vivamos la vida de los esquimales, cazadores y pescadores; seamos agricultores en Alaska, en toda su complejidad de métodos y de sistemas; subamos en el ferrocarril S ward Peninsular, tirado por perros; pasemos el estrecho de Behring... y presenciemos, en visión estupefata la realidad y la verdad de la vida, de los peligros y la audacia de aquellos viajeros... Tan perfecta es la ilusión, que creemos está en contacto con la enorme variedad de fauna y flora, de temperatura, de raza, de costumbres y de clima de los países polares.

Una infinidad de episodios conmovedores y atrayentes mantiene viva la curiosidad del espectador, cuyo interés aumenta constantemente, ya con el arribo de la nave expedicionaria al «glaciar Nord», ya con la caza de los enormes osos blancos, en la que el capitán K elmschridt, sereno y valiente, a no más de 15 metros de la máquina cinematográfica, se juega la vida en lucha con dos terribles osos... no menos emocionante y pavorosa que la de los *Téchechi*, que los equimales ejecutan con admirable destreza, y los cuales visten de blanco, para que se les confunda con la nieve, a fin de sorprender durante el sueño y capturar algunos de aquellos animales, cuyo punto más vulnerable es la cerviz. Y por fin, la peligrosa navegación entre los glaciares, la tremenda caza, con lanza, de osos polares en la isla de Wrangel Filand, a 16 grados del Polo, y la captura de un osezo que no quiere abandonar el cadáver de su madre.

Es este grandioso film una interesantísima lección de cosas, que llena cumplidamente las condiciones pedidas para que la cinematografía cumpla sus fines culturales y educativos.

Es hermosa, verdaderamente estupefata, esa película. Cuando tendremos ocasión de verla proyectada en España?

Dr. T.

DE SPORT

CLUB NAUTICO

Continúan los trabajos para establecer nuevamente en Almería un Club náutico, en analogas condiciones a los creados en Alicante, Gijón y Valencia.

La idea ha tomado cuerpo entre los entusiastas a esa clase de sport, y puede darse como cosa segura.

Hoy, de tres a cuatro, volverá a reunirse la comisión organizadora, con objeto de continuar los trabajos de propaganda y organización de dicho club.

Se nos ha asegurado que dentro de breves días se procederá a la constitución de la Junta, la cual será integrada por elementos de gran relieve.

Juzgado municipal

DIA 7.

Nacimientos.

Juana García Montoro, Mariano Asiain Crespo, Francisco Segundo Guerrero y Carmen Navarro Guerrero.

Defunciones.

Francisco Román Artero, María Belmonte Martínez, Pedro Cardifa Pérez, Luisa García Díaz, José Ruiz Cervantes y María Martín López.

Casamientos.

Francisco Sánchez Martínez con María Sánchez Ruiz.

ICARA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

Tras de una ausencia bastante larga, don Eugenio Sellés, el insigne literato que con «El Nudo gordiano» alcanzó las más altas cumbres de la dramaturgia española, ha vuelto al teatro, presentando a la sanción del público y crítica un nuevo drama «Icara», en el que se muestra digno del renombre alcanzado en otros tiempos y fiel a la tendencia naturalista iniciada por él en «Las esculturas de carne» y «Las vergadoras».

Como su título lo indica, la protagonista del drama es una mujer a quien sus sueños la hacen creer águila, estando dotada de alas que la fatalidad unas veces, la ley natural otras, apenas si le permiten remontarse del suelo más de dos palmos. Hermoso estudio de mujer, trozo de vida palpante, en el que los dolores, las pasiones, los anhelos, los desmayos y los remordimientos, sacuden el espíritu y dan la sensación del vivir rico en virilidades, y en el que una mujer, tras de rebelarse que al fin llenan de amarguras su corazón, ahito de generosidades porque al fin es femenino, se rinde a las leyes inmutables de la Naturaleza, confesándose rendida.

Además de un bello estudio de un corazón femenino, «Icara» es una enérgica recusación de la idea feminista, tal como la sienten esas mujeres que ellas mismas se llaman «sufragistas» y que por sus actos y sus palabras son la más viva antítesis que pudo soñarse de la característica del bello sexo.

Hice próximamente cinco años, el señor Sellés publicó «Icara», como «drama novelado», y no mucho después hizo de él una obra teatral, la que ahora se ha estrenado. Antes de ahora intentó someterla a juicio público, sin conseguirlo, de lo cual no debe pesarle, porque en la señora Xirgu tiene una intérprete verdaderamente ideal la protagonista de su nuevo drama, que ha contribuido en mucho al éxito grande obtenido en la noche del estreno.

X. X.

Movimiento marítimo

Día 7.

Entradas.

Vapor «Velarde», de Motril, con 5 pasajeros y carga de tránsito. Idem «Cataluña», de Málaga, con 4 idem idem.

Polacra goleta «Juan Indaleci», de Puente Mayorga, con serrín de corcho.

Despachados.

Vapor «Cataluña», para Cartagena, con 9 pasajeros y carga. Idem «Velarde», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

LEGISLACIÓN FUNESTA.

La reforma de las Escuelas de Comercio.

Después de esperar con verdadera ansiedad la reforma de la enseñanza mercantil, que era una necesidad sentida desde hace mucho tiempo, ha aparecido en la Gaceta el Real decreto que ha confeccionado el actual ministro, señor Conde de Esteban Collantes, por el que se establece el novísimo plan de estudios y organización de las Escuelas de Comercio.

La referida disposición es bastante extensa, pero dada la importancia que encierra, es de absoluta necesidad dedicarle la mayor atención, estudiar la reforma con detalles y denunciar las enormidades que contiene, a fin de que quien tengan oídos que oiga y quien tenga que resolver ponga inmediato remedio a las arbitrariedades, evitando así justificadas críticas y comentarios.

El ministro de Instrucción pública quizá se considerará orgulloso de su obra, indudablemente creará que es acreedor a plácemes y felicitaciones; nada de eso: si lo cree, que será un apasionado, pues si reflexiona un poco verá que los efectos son contraproducentes y no le proporcionará gloria alguna por ser la legislación más funesta de las publicadas hasta la fecha.

Prescindiendo del preámbulo que precede al Real decreto, que dicho sea de paso, no dice todo lo que debiera de decir, y parece hecho muy a la ligera, pues principalmente alude a la necesidad de la reforma por las deficiencias notadas en las organizaciones anteriores desde la creación de estos estudios en 1867 y las sucesivas transformaciones sufridas en los años 1887, 901, 903, 910 y 912, el contenido de la ley, la parte dispositiva es la que encierra algunas enormidades que no se pueden dejar pasar en silencio.

Tres enormidades saltan a primera vista.

Primera. Aplicar caprichosamente el crédito concedido por las Cortes de 200 000 pesetas, que fueron consignadas en la ley de Presupuestos (capítulo 11 art. 2º), con objeto de crear nuevas Escuelas elementales de comercio y proporcionar con ello la difusión de los estudios mercantiles en poblaciones de importancia que las tenían perdidas, y que carecen actualmente de esos centros docentes donde pudieran adquirirse esos conocimientos indispensables que reclama ese creciente desarrollo comercial.

Segunda. Obligar indirectamente a los ya profesores mercantiles a que sigan estudiando si no quieren quedar a la zaga de los novísimos intendentes, que serán los aristócratas de la clase profesional, quedando los que no lo sean en situación desairada y, además, concediendo privilegios de no hacer la carrera a los licenciados en otras Facultades, los cuales pueden llegar a ser intendentes con gran facilidad y casi sin molestias, con sólo aprobar unas cuantas materias, originando esto un verdadero desprecio de los titulares que se trata de enaltecer.

Y tercera. La creación de varias *cortachue* as para dar colocación a unos cuantos señores paniguados, por medio de una burda maniobra de habilitar una callejuela (la sexta disposición transitoria del Real decreto citado) que establece que pueden ser nombrados profesores especiales los que *pudieran acreditar servicios prestados en la Administración, contabilidad o explotación de empresas bancarias, mercantiles o industriales*. Como se ve, este requisito es fácil acreditar y está al alcance de todos para estar en condiciones de ser profesores de plantilla.

Respecto a la primera de las enormidades, creo se impondrá la razón y no subsistirá ese criterio absurdo y arbitrario de aplicar caprichosamente las entidades que las Cortes han otorgado, dedicándose al fin para que fueron donadas y no para la creación de irritantes privilegios, con grave perjuicio de los intereses de la nación, que no está para despilfarrar y si para que produzcan beneficiosos resultados los sacrificios que se imponen al costo ibuyente. Es lo menos que se puede exigir a quienes tienen el dominio de la Gaceta.

Con los privilegios creados será inútil que los jóvenes de Granada, Córdoba, Almería y otras poblaciones importantes, desheredadas por el capricho, puedan estudiar la carrera, pues no todos tienen medios económicos para trasladarse a otra población a cursar sus estudios o aprobar los que hayan hecho privadamente.

Es realmente curioso el razonamiento ministerial: Los Centros de enseñanza a los que se conceden sendos privilegios, esos, todos los gastos los sufraga el Estado; los de las provincias preteridas, que se rasquen el bolsillo por duplicado si quieren gozar de los beneficios que se les otorga, casi en calidad de limosna. Comentarios huelgan.

El distinguido catedrático de la Escuela Central señor Bartolomé y Más, que es uno de los más sólidos prestigios de entre los titulares, ha criticado la obra del señor Conde, de forma magistral, empleando razonamientos que revelan su claro ingenio y elevado patriotismo, hablando con verdadera valentía, que es como debe hacerse cuando se trata de salvar la dignidad de una clase y la dilapidación de los intereses de la nación.

M. García.

Profesor mercantil

Almería.

Profesor Brocca.

IDIOMAS



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE. CINUEVE DE MAYO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 98; hembras, 78. Hospicio, 155 y 175; expósitos, 28 y 9; Manicomio: 108 y 77. Total, 713.

Hospita. provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia:

Médico, don Rafael Aranz Pacheco.

Practicante: don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario.

Ayer fueron puestas en libertad José Manzanares Pérez, Ana Marín del Aguila, Carmen Alcántara Puertas y Ana Fernández Fernández.

Quedaban ayer reclusos: 57 hombres y 6 mujeres. Total 63.

LETANIA

No estamos conformes.

En la última semana, la existencia en oro del Banco de España ha aumentado en 21 millones.

Durante la semana pasada nosotros teníamos en calderilla el mismo dinero que en la semana anterior...

No estamos conformes.

••

Un suelto oficioso de «El Siglo Médico» dice que el cambio de temperatura de estos días ha aumentado las afecciones gripales y toda la enfermería.

No estamos conformes.

••

Pío Baroja es panadero y germanófilo.

Pío Baroja es radical y liberal.

No está él conforme consigo mismo.

••

Hace muchos años funcionan varias juntas para recabar de la Compañía de tranvías que rebaje las tarifas.

La Compañía se hace «la sueca» No estamos conformes.

••

En Tánger «La D»peche Marocaine» insulta a los españoles por querer ilegítimamente que esa plaza se incorpore a la zona española.

Todavía no hace un mes Silvestre tuvo que destruir una harca que amenazaba la tranquilidad de Tánger.

No estamos conformes.

••

«La Epoca» ha sido el órgano de Maura y del partido conservador hasta que Maura ha cambiado el disfrute del poder por el apostolado de la ciudadanía.

«La Epoca» dedica ampulosos sueltos de contaduría a Dato y pide que se le declare jefe del partido conservador.

No estamos conformes.

X. X.

INSTITUTO RADIUMTERÁPICO

DE MADRID.

Paseo de Recoletos, 31

Cáncer, lupus, leucoplasias, bocio exoftálmico, cicatrices deformes, úlceras tuberculosas, escrofulosas y variadas, graves afecciones de la piel o cuerpo cabelludo, refractarias a los medios de curación generalmente empleados, se curan en este Instituto, único en Madrid, por medio del radium. Es de admirar que lo que caracteriza este tratamiento en su rapidez y seguridad de acción, sin causar sufrimientos, enfermedades graves, situaciones en regiones peligrosas, matriz y sus anejos, pecho, garganta, estómago, recto, etc. rehúye su intervención, son curadas frecuentemente en este Instituto por tan poderoso agente terapéutico; lo hemos comprobado.

UNA SUBASTA

Las obras del Instituto

Como estaba acordado, ayer a las 12 se celebró en el Ministerio de Instrucción pública la subasta de las obras del Instituto Provincial, que estaba anunciada para el primero de Mayo y que por enfermedad del Notario tuvo que suspenderse.

Según noticias telegráficas que ayer recibimos de Madrid, momentos después de abrirse los tres pliegos presentados por los licitadores, las obras fueron adjudicadas al postor de las mismas don Manuel Díaz.

Mucho ce ebramos tener ya asegurado que las obras se emprenderán en breve y que ellas darán motivo para que unos cuantos ciberos aseguren su jornal durante unos meses, al mismo tiempo que se remozará algo el viejo y ruinoso edificio dedicado a la enseñanza.

LLUVIA BENEFICA

ALGO ES ALGO

La luna de Abril, que aun no rige en los comienzos de Mayo, deseosa de completar los beneficios que nos trajo en el principio de su reinado con las lluvias anteriores, no ha querido despedirse de nosotros y ha vuelto a regar y a humedecer los campos.

Aun cuando no con la necesidad que reclama la pertinaz sequía, este año las lluvias son más frecuentes que en el pasado.

Veremos si aun antes que entre el estío, donde se pierde en nuestra comarca toda esperanza de lluvias, todavía vuelven las nubes a mostrarse con los pobres agricultores pródigos y generosas.

CURIOSA

¿Qué es un día?

Al decir un día o una noche y un día, queremos indicar un periodo específico de tiempo sin darnos cuenta de que estas palabras tienen distinto significado en las diversas partes del mundo.

El día natural no consta en todas partes, ni siempre, de 24 horas contadas de salida a salida de sol.

En realidad un día no es un número fijo de horas, si no la longitud del tiempo durante el cual la luz del sol ilumina cualquier punto de la tierra. En algunas regiones de Noruega el día dura desde el 21 de Mayo hasta el 22 de Julio, sin interrupción. En Spitzberg el día más largo es durante tres meses y medio y el mas corto de dos horas y media.

En San Petersburgo o Petrógrado, como se llama ahora la capital rusa, el día más largo es de diez y nueve horas y el mas corto de cinco.

En Hamburgo el más largo es de diez y siete horas y el más corto de siete. Los días de Londres duran diez y seis horas y media como máximo y ocho como mínimo.

El comienzo del día no es cosa de universal acuerdo. Ha sido decidida arbitrariamente, de vez en cuando, por los diferentes pueblos. Para los antiguos judíos, el día comenzaba al salir el sol. Para los umbánicos empezaba al mediodía y los egipcios fijaron dicho comienzo a media noche, costumbre adoptada actualmente por casi todos los estados europeos.

Todo el mundo sabe que el día más largo del año es el 21 de Junio, y el mas corto el 21 y a veces el 22 de Diciembre.

En todo el mundo marca esta

última fecha el cambio de la duración de los días, pero no en todo el mundo es el día más corto; en los puntos situados al Sur del Ecuador es el día más largo. En el Polo Sur es entonces el medio de un día de seis meses, mientras que en el Polo Norte es la media noche de una noche de medio año.

La Diputación provincial

La permanente.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial presidida por el señor Aparicio y con asistencia de los señores Pertegaz y Beltrán.

Los asuntos que se trataron recibieron de importancia.

Sesión de la Diputación.

La paz octaviana reinaba al principio en aquella Casa provincial que tan célebre se ha hecho por las cosas que en la misma se suceden y... se sucederán.

Presidió el señor Giménez Canga Argüelles, asistiendo los señores Rueda Molina, Lozano, Monterreal, Mena, Llamas, Godoy, Soler Bayona, Beltrán, Pertegaz, Aparicio, Muñoz Saavedra y Bueso.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

SOBRE UNA AGRESIÓN.

El señor Aparicio pidió la palabra para una cuestión previa, denunciando que anteañoche se le acercaron dos hijos del señor Muñoz Calderón intentando atropellarlo lo que no hicieron gracias al señor Monterreal que le acompañaba. Que ayer mañana recibió dos cartas de dos hijos también del diputado señor Muñoz Calderón ofendíendole y desafiándolo. El daba cuenta del hecho para tomar el camino que acordaron los compañeros, como caballero y como diputado. Supone que debe ser a consecuencia de las palabras que en la sesión de anteañoche pronunció sobre la denuncia de un periódico.

El señor Mena pidió que se celebrara sesión secreta, pues afectaba el hecho a todos los diputados. El señor Rueda Molina dijo que protestaba del hecho pero que este nada tenía que ver con la Diputación y menos con lo que se trató en la sesión anterior.

El señor Presidente manifestó que no estaba dispuesto a que se ejercieran coacciones.

El señor Muñoz Saavedra protestó también del hecho y propuso que el asunto se llevara a los Tribunales correspondientes.

El señor Monterreal, que acompañaba al señor Aparicio, manifestó que el incidente no tenía el alcance que se le quería dar, pues los hijos del señor Muñoz Calderón no levantaron palo ni hicieron uso de armas, sino que no hubo más que palabras.

El señor Rueda insistió en sus manifestaciones, diciendo que no debiera tratarse más del asunto porque era amargar más la situación del señor Muñoz Calderón por lo ocurrido y él no tiene culpa de lo que haya pasado, y más cuando fué un encuentro casual.

Además todos debieron hacerse eco del suelto de ese periódico y no lo hicieron.

El señor Aparicio expuso que los hijos del señor Muñoz lo agredieron y le dirigieron frases ofensivas.

El señor Muñoz Saavedra reconoció que fué una verdadera agresión lo que se cometió con el señor Aparicio.

(Se acordó que constara en acta la protesta del hecho y que ésta fuera puesto en conocimiento del señor Fiscal).

Votaron en contra del anterior

acuerdo, los señores Monterreal y Rueda Molina.

ORDEN DEL DIA.

Seguidamente se dió cuenta del orden del día. Reclamaciones contra los reparamientos de Huércal Overa, Antillas, Mojacar, Cuevas y otros pueblos.

Fueron todas las reclamaciones desestimadas, apesar de las razones expuestas por el señor Rueda. (Este y los señores Godoy y Monterreal, votaron por la estimación de las reclamaciones).

Se trató de clausurar las sesiones del presente periodo y que la Comisión provincial despachara los asuntos que hay por resolver. El señor Presidente contestó que no se clausuraria hasta que el número de diputados fuera suficiente para celebrar sesión. Y esta fué levantada.

NECROLOGIA

Desde hace varios días, la distinguida y simpática señora doña Concha Romero Valverde, esposa de nuestro querido amigo el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Carlos López Redondo, venía padeciendo un tumor canceroso en una pierna.

Anteayer llegó a nuestra capital procedente de Madrid, el célebre doctor don Antonio Cospedal, acompañado del también doctor don Melchor López Redondo y un ayudante del primero, con objeto de practicar la difícil operación de amputar la pierna lesionada a la enferma, trabajo que se hizo ayer, durando aquél bastante tiempo.

La señora de López Redondo después de la operación sufrió varios colapsos, habiendo entregado su alma a Dios en las últimas horas de la noche anterior, dejando en el mayor desconsuelo a su esposo, hijos y demás familia. Ni la ciencia, ni los cuidados asiduos de sus entrañables deudos, han podido arrebatar a la parca fiera la enferma.

Su muerte será bastante sentida de cuantos la conocieron, pues además de dotes nada comunes, reunía un carácter cariñoso y simpático. Era modelo de esposa y madre y una verdadera cristiana. ¡Dios la haya acogido en su santo seno!

GACETILLAS

Comisiones.

En el Ayuntamiento se reunieron ayer las Comisiones de Ornato y Hacienda despachando varios de los asuntos que tenían pendientes y de los que se dará cuenta en la sesión ordinaria próxima.

Para hoy está convocada también la Comisión de Aguas. "Los Persas" En el teatro Principal de Cádiz, se halla trabajando la célebre compañía conocida por "Los Persas", uno de los mayores éxitos actuamente de España. Está compuesta de 25 artistas.

Cuando terminen en Cádiz, actuarán en Granada y después vendrán a Almería al teatro Variedades desde el 20 de actual en adelante.

Cese y nombramiento. Se ha ordenado quede sin efecto, el nombramiento de agente auxiliar del recaudador de los arbitrios municipales de extinción de incendios, cédulas, Inquilinato y otros, hecho a favor de don Camilo Cabrera, y que sea nombrado en su lugar don Joaquín García Trujillo.

Una caída.

Ayer mañana ingresó en el hospital, Piedad Pérez Padilla, natural de Alcudia, de 30 años, padeciendo la fractura de la clavícula derecha, a consecuencia de una caída que dió en la azotea de su domicilio de la plaza del Pino.

Ascenso.

Ha sido ascendido a comandante, el capitán de infantería don Ricardo Cheriguni, que presta servicio en la C.ª de Recrutadas de Huércal Overa

Valdepeñas añejo tinto.

Vino de cuatro años, fino y de exquisito paladar, especialísimo para mesa. Botella 55 céntimos, devuelta vacía se abonan 10 céntimos. Café Suizo.

Una "zuluada"

En una finca que en el pago denominado "Cuesta del Medio", término de Ráfol, posee don Miguel González Hernández, han arrancado 27 puas de ingertos de parras.

Aloances.

Se ha recibido en el Ayuntamiento una letra por valor de 75 74 pesetas, enviada por el coronel del regimiento infantería de Marina de San Fernando, para que se le entregue a Juan Gómez Salazar, como alcances que se les tenían designados.

Detención.

La Guardia civil ha detenido en Alboloduy, a Manuel Viceño Alcácer, autor de maltrato de obra y un disparo de arma de fuego hecho a Pablo López Gómez, quien resultó ileso de la última agresión. Viajante.

Muy en breve llegará a Almería, nuestro amigo y paisano don Francisco Berdejo, viajante de la conocida casa en confecciones La Villa de París y de la acreditada casa Rovira, especial en géneros de punto y ropa blanca para señoras y niños.

Como ambas casas son bien acreditadas en Madrid, no dudamos que el señor Berdejo hará gran negocio.

Visita al hospital.

El nuevo Presidente de la Diputación provincial señor Giménez Canga-Argüelles, giró ayer tarde una visita a los Establecimientos de Beneficencia, en unión del Secretario y Contador de dicha Corporación señor Espejo y Belver.

Una operación.

El notable doctor don Víctor Escríbano, que reside en Granada, practicó ayer mañana una difícil operación al propietario de Adra, don Juan Navia.

El señor Escríbano regresó a Granada en el tren mixto de esta madrugada.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Piso y cochera.

Se alquilan dos preciosos y cómodos pisos, Zaira, 6 bajo y principal, y una magnífica cochera, con espaciosas habitaciones higiénicas para vivienda del cocherero en calle González Garbín (antes Talía) número 22.

Informarán: Plaza de Urrutia, 3

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciana).

Analgésico Odontológico Aliño

Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

SON LAS MEJORES, no se alteran embotelladas las aguas FRIAS del valle de WICHY. Fuentecitas SAINT-LOUIS. REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RINONES

Los fermentos lácteos.

La teoría del sabio director del Instituto Pasteur, Dr. Metchnikoff, que considera la intoxicación intestinal como la gran causa de la vejez y de la muerte prematura, predomina más y más cada día. Contra esas auto-intoxicaciones, cuyos males inmediatos son todas las afecciones del aparato digestivo tales como la gastro enteritis, diarrea, verdea de los niños, disenteria, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., nada de tan seguro y rápido efecto como los comprimidos de "Lactofermento Caldeiros", por encerrar los fermentos lácteos en estado de pureza, tal como les precociza Metchnikoff, y los cuales se venden en todas las farmacias

SERVICIO DIRECTO ENTRE Barcelona, Almería y Melilla

Francolí, El magnífico y rápido vapor de la Línea de Tintoré. Salida de Almería para Melilla el lunes 10. Salida de Melilla para Almería el martes once. Salida de Almería para Barcelona el miércoles 12. Admitiendo carga y pasajeros. NOTA: Este vapor está provisto de la telegrafía sin hilos. Para más informes a sus consignatarios, Hijos de Ricardo Giménez S. en B., Príncipe, 75.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 7.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido de Francia, sobre la guerra, dice lo siguiente: Un ataque de las tropas alemanas, realizado cerca de Bagatelle, ha fracasado completamente.

Continúan violentísimos los combates de artillería en la región de Baucois. En el Norte de Ipres y en el resto del frente siguen los duelos de la artillería y la fusilería.

De origen ruso

El despacho también oficial de San Petersburgo, dice así: Cerca de Libau sigue el duelo de nuestra artillería, contestando los torpederos alemanes.

En el Sur de Mitau, las escaramuzas son favorables a los rusos. En el Este del ferrocarril de Mlawa, ocupamos la granja de Pomowoy.

Entre Vístula y los Carpatos sigue la batalla intensísima. El enemigo continúa acumulando las fuerzas en la orilla derecha de Dunajej. Allí sufrimos sensiblemente debido a la superioridad de la artillería pesada del enemigo.

Nuestro fuego de fusilería les diezmó las filas en Strick, desahrollando nuestra acción con éxito favorable. En el Cáucaso proseguimos la ofensiva.

Trincheras recuperadas

Oficialmente telegrafían de Londres dando cuenta de que las tropas inglesas han recuperado varias trincheras que perdieron últimamente y que en el Sur y Este de Ipres continúa el combate rudo.

De origen turco

De Constantinopla participan lo siguiente con carácter oficial también: Las tropas turcas obtuvieron gran éxito el día 5, atacando el ala del enemigo y aniquilándole un batallón.

Ocupamos las trincheras sumamente fortificadas por los ingleses. Estos sufrieron muchas pérdidas y les capturamos tres ametralladoras y muchas municiones.

Sobre la operación de los Dardanelos

Participan de Londres que esta mañana se ha reunido la Cámara de los Comunes. El ministro Asquith, ha explicado las operaciones realizadas en los Dardanelos. Dijo que primeramente desembarcaron 29 000 hombres sosteniendo un violento fuego con los turcos y que al anochecer los aliados se apoderaron de buenas posiciones permitiendo el desembarco del resto de las tropas que cooperaron admirablemente a la operación.

El discurso de Asquith fué muy aplaudido.

Juan A. Martínez Limones.

MEDICO Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS Carrera de Santa Rita núm. 6.

MOSAIICOS ROPERO. fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana. CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

club de Regatas, el Ayuntamiento y la batería del puerto de Musel.

Tarifas rebajadas

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha firmado una Real orden rebajando las tarifas de transportes de los pescados frescos de Asturias y Galicia.

Banco Hipotecario

Hoy ha celebrado Junta general el Banco Hipotecario, leyéndose la Memoria. Los beneficios líquidos han sido de 2.445.975 pesetas y se realizaron 597 operaciones de préstamo importantes 25 millones.

No hay dimisión

El Alcalde de Madrid, señor Prats, ha celebrado hoy una estensa conferencia con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Este negó nuevamente que vaya a dimitir el señor Prats.

La Audiencia--El Supremo

En la Casa de Canónigos se han reanudado hoy las tareas de la Audiencia de Madrid. Por deficiencias del local reinó gran confusión.

Se ha decidido instalar provisionalmente el Supremo, en el edificio del Consejo de Estado.

Incendio

Esta tarde se reprodujo el incendio en el edificio de las Saesas. Enseguida fué sofocado por el Cuerpo de bomberos.

Conferencias

Esta noche ha estado en Palacio el ministro de Estado señor marqués de Lema, celebrando una estensa conferencia con el Rey, invitado a éste de las noticias enviadas por el Embajador en Roma, de las que se guarda reserva.

También el enargado de Negocios de Inglaterra ha conferenciado con el señor marqués de Lema.

Discurso aplazado

El elocuente orador señor Vázquez Mella ha aplazado el señalar la fecha del discurso que se propone pronunciar hasta conocer la actitud definitiva de Italia.

Contrataciones

Dicen de Barcelona que se han abierto nuevamente las contrataciones oficiales.

Un colegio

En breve se constituirá en Madrid un Colegio de Agentes de Bolsa.

Otro discurso

El señor Alvarez (don Melquiades) ha confirmado esta noche que tiene propósito de asistir a fines del actual mes, al mitin de propaganda que se celebrará en Alcoy y que pronunciará un discurso político.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sagunto, el general de brigada don Francisco Camino Alvarez, que luchó en la guerra de Africa a las órdenes del general O'Donnell.

Los mauristas

Al mediodía el señor Maura ha dado un banquete a la Junta directiva de la Juventud maurista. Exhortó a ésta a perseverar en la campaña

ALFREDO RODRIGUEZ Oficinas, Gerona, 5 - ALMERIA - Teléfono número 80. Dirección postal: Apartado número 28. Dirección telegráfica y telefónica: CALVACHE, Almería. Carbones Minerales de todas clases. Depósito: Muelle de Poniente. Materiales para barriles. Idem Almadravillas (C.ª J. Efectos para minas. Efectos para parras. Idem Calle de López Falcoán. Cales y cementos de «La Farga» Idem Calle de Pescadores. Coloniales. Harinas. Azúcares. Cafés. Arroz. Bacalaos. Jabones. Petróleo. Cereales de todas clases, etc. Comisiones, Consignaciones, Representaciones.

Bodegas del Patio. Luis García Romero.--Calle Real 44, Almería. Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro. Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Maecón 14; Almedina 19; Lope de Vega Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19. Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

Ultima hora

Madrid, 8

Trasatlántico hundido

Se acaba de recibir un telegrama de Londres dando cuenta de que el trasatlántico «Lusitania» ha sido torpedeado y hundido por esta causa.

Conducía 1.900 pasajeros y la tripulación. No se conocen más detalles, reinando mucha ansiedad, pues se teme que haya muchas víctimas.

PERPEN.

Almoneda.

de los siguientes muebles: Varias camas de madera, 1 máquina de coser Singer, 2 lavabos, 2 cómodas, varios cuadros, 2 lamparas, 1 mesita para té, 1 macetero, 1 caballero toallero, 1 reloj de pared, 1 mesa noche, 4 galerías inglesas, 1 coche para niño, 1 espejo grande, varias sillas. Razón: Sagasta, 4, 3.ª, derecha

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38.

Cervecería El Mediterráneo

(Recientemente restaurada.) Paseo del Príncipe número 36 Teléfono número 255. Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza «Maier» y «Tuborg».

Doctor Eduardo Pérez Vano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 1 a 4 las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 toda la mañana. Calle de Gerona número 25 (esquina a 1 de Real.)

Andrés Ramírez Grande.

Profesor de música. Se dan lecciones de solfeo y piano, afinaciones, reparaciones y demás concierne con el ramo musical; precios convencionales. Darán razón, calle de Solís, número 4, bajo.

MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo Rodriguez, Gerona, 5

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S.ª SA. Príncipe, 75, Almería.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

Vapores para Orán



Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turfa y Francoll

de la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves 6 de Mayo, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 5 de Mayo a las 4 de la tarde

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 30 de Mayo.

Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melu Sucesores Melu y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón número 22.

Nota:—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

Se vende el artículo del corsé.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Auto Garage Victoria
Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)
Jaulas para automóviles AUTOMOVIL DE ALQUILER
Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayer.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano 10, Paseo del Príncipe, 10

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO.

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Jabonera montañesa **LA CAMELIA.**

SANTANDER

JABON Pinta azul-Pinta castaña-Oleina Blanco especial y amarillo extra

marca **LA CAMELIA**

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropas: AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA, FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PA. R. 2. en todas las Farmacias.

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRavo Y LEECA.** ANUARIO PARA 1915. Edición encuadernada, el ejempler 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

VENTA de un amplio local edificado a propósito para barrillería ó fábrica de conservas u otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán

¿Quiere Ud. ganar dinero?

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 á 20° durante la

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril á 30 de Junio.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Mesa de régimen todo el año; cuatro magníficos Hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de las Termas, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6.25 á 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5.50 á 11 ptas.; Hotel León, desde 3.50 á 6 pesetas.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente á los bañistas concurrentes á las aguas de Aachen (Aix la Chapelle), d'Aix, Luchon, etc., similares á las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, Balneario de Archena.—Murcia (España).

Trabajando por su cuenta ó por la ma podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada el 1888, calle de Girona, 120 Barce. on.

Papelaria, Librería y Encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2. impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidos para papelerías de todas clases para imprenta y encuadernación.

SE ALQUILA

un magnífico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas, números 22 y 24. Razón, Paseo del Príncipe, 32.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

NATURAL PURGANTE

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARÍS Y BARCELONA, ETC., ETC

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin riva en 'el mundo'

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXISTE REGIMEN NINGUNO Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y la queta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio que cierra la caja la firma de ARROYE.

DOña JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante Conde Offalla, 26, (junto al Comercio, Se vende el artículo del corsé.

Tónico genital DEL DR. MORALES

Marcá registrada

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas. Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Carretasc 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones de estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas. inapetencia, dabiidad est malcal. saburras, disenterias y en general para todos aque as molestias revelez malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor. Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,